
Protokoll fört vid Svenska neurologföreningens telefonstyrelsemöte 16 november 2005,
klockan 16 till 17.

Närvarande:
Jan Lycke (ordförande)
Magnus Andersson (vice ordförande)
Eric Gilland (facklig sekreterare)
Peter Mattsson (vetenskaplig sekreterare)
Anne-Marie Landtblom (skattmästare)
Svend Marup-Jensen (övrig ledamot, länsneurolog- representant & redaktör; från punkt 11)
Marco Brizzi (övrig ledamot)
Martin Gunnarsson (övrig ledamot, ST-representant)
Adjungerade: Sten Fredriksson (ordförande i utbildn utskottet)

Kristina Källen (övrig ledamot) hade anmält förhinder.

1. Ordföranden öppnade mötet.
2. Till protokolljusterare valdes Peter Mattson
3. Det fastställdes att mötet var behörigt utlyst och dagordningen godkändes
4. Föregående protokoll (styrelsemöte 2005-09-21). Bordlades då protokollet inte var

utskickat och det beslöts att det tas upp vid nästa styrelsemöte 11/1-2006.
5. Rapport från skattmästaren (A-M L): Postgiro saldo 163 000 kr. Större belopp som

inkommit är medlemsavgifter via läkarförbundet. Intäkterna från vårmötet i Halmstad
har ännu inte inkommit.

6. Facklig sekreterare (EG) rapporterar om en ny medlem, Christine Kremer i Malmö.
Mötet beslutar att styrelsen på respektive orter hör om nya intressenter finns till
neurologföreningen.

7. Vetenskaplig sekreterare (PM): Läkarstämman i Stockholm oförändrat program
enligt vad som presenterades i september.

8. Rapport SLS fullmäktigemöte 18/10 (MA). Det finns en stor (15 miljoner) pott för
reseanslag och stipendier och 2/3 av alla ansökningar beviljas medel. Man vill ge en
allmän uppmaning att vara med och att söka medel i dessa fonder. 

Etikutskott har varit aktivt, skrivit om etiska frågor vid rekrytering
till kliniska studier och engagerat sig avseende apatiska flyktingbarn. Nuvarande SLS
ordföranden Stendahl avgår. Ny ordföranden blir Anna Engström Laurent, Umeå och
vice ordföranden Peter Aspelin, kardiolog Sthlm.

9. Rapport från specialisternas representantskapsmöte 27/10 (JL). Vid val till LF
utbildnings och forskningsdelegation ( Sten Fredrikson nominerad) valdes Peter
Svensson, intern medicin. Det presenterades och diskuterades en nygjord
utbildningsguide, framför allt inriktad på läkare under utbildning, som skall kunna
hämtas på nätet och användas bl.a. som meritförteckning. Problem med sekretess och
tidsåtgång. Kort rapport av specialitetsöversyn. Sannolikt tas beslut innan årets slut.
Presentationer om IPULS, pre-hospital vård, sjukvårdens roll i
sjukskrivningsprocessen och läkarnas arbetsmiljö. SNF’s representant kommer vid
kommande representantskapsmöten att vara 7/2 (JL), 6/4 (MA) 19/10 (MA).

10. Rapport från utbildningsutskottet (SF): Alla svar har inte inkommit ännu. När de
inkommit så görs sammanställning och skickas runt. Tanken är att införskaffa
underlag och förbereda arbetet till den nya målbeskrivningen. Sannolikt inget behov



av specialistexamen 2006. Kontakt med IPULS, blir mötet fram i vår. 
Målbeskrivningar för ST utbildningarna. (Läkarsällskapets Möte

som Håkan Lundh, Göteborg deltog i 28/9), JL rapporterar. Projektanställd från SYLF,
Jan Larsson, skall hålla i de nya målbeskrivningarna. Fem pilotspecialiteter
presenterades. Dessa förslag kan ses på läkarsällskapets hemsida. Nuvarande
målbeskrivningar föråldrade och alltför detaljerade. Man vill öka inslag teoretiska
kunskaper. Man ifrågasätter dubbla roller för handledare och verksamhetschef, som
utbildare och examinator. Definierade delmål, ingredienser av ledarskapsutbildning.
Har sagt att man vill ändra sidoutbildningskravet. Vi kommer sannolikt att få propå
om detta. Sannolikt behöver vi samordna utbildningen med övriga neurospecialiteter
och profilera neuro tillsammans med dem. Det är väsentligt att framhålla och
tydliggöra neuroprofilen i ST utbildningen.

11. Remisser (EG, PM): inga inkomna, däremot besvarade PM remiss om
försäkringsbolags tillgång till journaler enligt tidigare protokoll.

12. Medlemsbladet (SMJ): Portofråga, hur skall vi ställa oss till att vidarebefordra tjocka
utskick från EFNS. Vet nu inte kostnaden. Vi har tidigare tagit beslut om att
medlemsbladet skall skickas ut i pappersform (jmfrt internmedicin som helt slopat
pappersversion). Det är svårt att hålla en mail-lista uppdaterad. Det får i så fall lyftas
för diskussion på årsmötet.

13. Hemsidan (SMJ). Hemsidan håller långsamt på att byggas om från grunden. Så
småningom kommer förslag att skickas ut, men är tydligen ett stort arbete.

14. Uppföljning av beslut från föregående styrelsemöte (JL, MG, SF):
a. Avseende stipendium från Organon har företaget informerats om att vi är

villiga att administrera detta. Storleken på stipendiet är dock begränsat varför
SNF’s styrelse beslutat att inte uppmärksamma stipendiet på vårmötet eller i
medlemsbladet. Företaget har med anledning av detta beslut dragit in sitt
erbjudande.

b. Till vårmötet i Örebro är program och alla föreläsare klara (se IPULS). Budget
ser ut att gå ihop. Sponsorintäkter cirka 1 000 000 + avgifter. Budget 1,3-1,4
milj. Det sociala programmet hålls isär från det vetenskapliga programmet och
betalas separat av respektive deltagare. 

c. Uppdragsbeskrivning för kvalitets och etikfrågor. Beslutade mötet att bilda ett
utskott för etik och kvalitetsfrågor. Hans Naver är f.n. SNF’s representant i
etikfrågor och kommer att tillfrågas om att ingå i utskottet. JL skall lämna ett
förslag till uppdragsbeskrivning inför nästa styrelsemöte.

d. EFNS delegatlista. Finns det en sådan uppdaterad lista? Sannolikt helt
inaktuell.  Vilka representanter finns för olika sektioner? Sten Fredriksson skall
kontrollera detta för att eventuellt kunna ha en sådan lista på vår hemsida

15. Tillkännagivanden, inga
16. Kommande styrelsemöte 11/1, i Hindås. Beslut om detta.
17. Övriga frågor. Inga.
18. Mötet avslutas.

Vid protokollet Justeras

Eric Gilland Peter Mattsson


